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Rok je ve své druhé polovině a my můžeme 
s hrdostí říci, že se nám postupně  dařilo 
realizovat a zahájit rozvojové projekty:

Dokončili jsme obnovení a rekonstrukci 
“Staré Uhlířské cesty”, která navazuje na ul. 
K Dráze” a umožňuje bezpečně dojít až do 
Červeného Újezdu krásnou přírodou, kde 
část této cesty je vyhlášena, jako významný 
krajinný prvek (VKP). 

Proběhla oprava kanalizačních poklopů 
v ul. Hlavní, rekonstrukce střechy  obecního 
úřadu a do konce srpna  budou instalovány 
solární lampy v ul. Jezdecká, Chrbinách 
a Průhonu. 

Zahájili jsme práce na  regeneraci návsi.

Výňatek ze zápisu:
• Urbanistický a architektonický návrh 

úpravy (regenerace) návsi – veřejného 
prostranství v obci Ptice bude 
zpracován tak, aby byl zřejmý záměr 
realizace, bude navržen parter, 
inženýrské sítě a rozdělení realizace do 
dvou etap.

• První etapa bude realizována bez 
objektu občanské vybavenosti, avšak 
s kompletní přípravou na připojení 
objektu. První etapa bude navržena tak, 
aby byla realizovatelná do dvou let.

• Součástí návrhu jsou architektonické 
vizualizace, koncepce inženýrských sítí, 
dopravního řešení a sadových úprav 
veřejného prostranství.

• Termíny plnění: územní studie do 31. 8. 
2024, následně dokumentace k 
územnímu rozhodnutí do 31. 1. 2025, 
poté dokumentace k stavebnímu 
povolení a provedení stavby, která bude 
předložena s dokumentací skutečného 
provedení.

Velkým krokem vpřed je také zahájení 
pokládání optického kabelu, který přinese 
rychlý a spolehlivý internet do našich 
domácností a firem. Tento projekt nám 
pomůže nejen zlepšit kvalitu života, ale také 
podpoří ekonomický rozvoj naší obce.

Opět se našim spolkům, mateřské škole, 
knihovně a obci pod vedením kulturní 
komise podařilo uspořádat mnoho 
kulturních a sportovních akcí, které přispěly 

k posílení našeho komunitního ducha. 

Důležitou zprávou je, že se nám podařilo 
udržet vyrovnaný rozpočet obce, což je 
klíčové pro stabilní a udržitelný rozvoj obce.

V tomto vydání najdete podrobné informace 
o nadcházejících událostech, rozhovory 
s významnými osobnostmi naší obce a další 
zajímavosti. Nezapomínáme ani na politické 
dění, takže si můžete porovnat,  jak se volilo 
do EU v naší obci a v ČR.

Závěrem bych chtěl popřát všem čtenářům 
klidné léto plné odpočinku a pohody. 

Vaše zpětná vazba je pro nás velmi cenná, a 
proto nás neváhejte kontaktovat s Vašimi 
podněty a připomínkami.

S úctou

Ing. Miloš Dvorský
Starosta obce

- Z obecního úřadu - 

Vážení spoluobčané,
vítám Vás u nového vydání našeho obecního časopisu. 

Tento časopis je nejen platformou, kde se dozvíte o aktuálním dění v naší obci, ale také místem, kde můžete 
sdílet své názory, nápady a příběhy.
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DO KANALIZACE NEPATŘÍ

Níže uvádíme, jaké komplikace jsou 
spojené se splachováním zmíněných 
předmětů a uvádíme správné nakládání.

• Vlhčené ubrousky způsobují ucpání 
potrubí, zejména v ohybech a zúžených 
místech. Jsou velkým problémem pro 
čerpadla.

• Správně patří  do vytříděného 
směsného komunálního odpadu.

• Vatové tampony vhozením do toalety 
způsobují zacpání potrubí a poškození 
čerpadel. 

• Správně patří  do vytříděného 
směsného komunálního odpadu.

• Oleje a tuky jsou zcela nevhodné při 
procesu čištění odpadních vod. Usazují 
se v potrubí a ztuhlé tuky v potrubí není 
lehké odstranit. 

• Správně patří do popelnice určené na 
oleje a tuky.

• Zbytky jídel zahnívají a tím vytvářejí 
škodlivé bakterie a metan.

• Správně patří vytříděný kuchyňský 
bioodpad rostlinného původu do 
popelnice určené na bioodpad, 
a živočišné zbytky do vytříděného 
směsného komunálního odpadu.

• Sutě a zbytky stavebních materiálů, 
písek, drobné kamínky a kusy omítky se 
dostanou až k čerpadlům a poškozují 
jejich kol.

• Komu vzniká  stavební odpad je povinen 
zlikvidovat tento odpad dle Obecně 
závazné vyhlášky obce Ptice č. 2/2021,
o stanovení systému odpadového 
hospodářství sám na vlastní náklady. 
Obec Ptice stavební a demoliční odpad 
od občanů nepřebírá!  Pozor: stavební 
a demoliční odpad není odpadem 
komunálním!!! 

• Chemikálie a léky mají vliv na odpadní 
vody.

• Správně patří chemikálie do 
nebezpečného odpadu, léky lze 
odevzdat do lékárny.

VÝZVA PRO PODNIKATELE!

Výzva pro podnikatele v obci Ptice,
vyplývající dle zákona č. 541/2020 Sb. 
o odpadech.

Jak jsme již v minulosti upozorňovali, 
podnikatelé a fyzické osoby podnikající   
mají povinnosti vyplývající dle zákona 
č. 541/2020 Sb. o odpadech.

To znamená, že každý vlastník IČO má dle 
uvedeného zákona povinnost zapojit se do 
obecního systému odpadového 
hospodářství. 

Podnikatelé si svoz komunálního odpadu 
a likvidaci tříděného odpadu, zajišťuji 
smluvně s firmou,  která se zabývá svozem 
a likvidací odpadu (svozovou firmou). 

Zkontrolujte, zda své povinnosti máte 
v pořádku, zda a s kým máte uzavřenou 
smlouvu na likvidaci odpadu, který vzniká 
z vaší podnikatelské činnosti!

Obec Ptice má rovněž zákonnou povinnost, a 
to provádět kontrolu zapojení podnikatelů a 
fyzických osob podnikajících do obecního 
systému odpadového hospodářství. 

Proto v průběhu roku 2024 budou všichni 
vlastníci IČO se sídlem hlášeným na území 
obce Ptice vyzváni k doložení způsobu 
likvidace odpadů. 

Z nedodržení zákonné povinnosti hrozí 
vysoké pokuty,  proto všechny podnikatele 
a fyzické osoby podnikající žádáme, aby si 
plnění povinností dle zákona č. 541/2020 Sb. 
o odpadech uvedli do pořádku!

PORADNA ZDARMA

Obec Ptice navázala spolupráci s  
iPoradnou, která pomáhá lidem s duševním 
onemocněním, kteří se ocitnou v nepříznivé 
sociální situaci. V týmu mají odborné 
poradce, sociální pracovníky, psychology a 
lidi, kterým záleží na tom, abyste vše, co vás 
v životě potká, zvládli. Můžete zavolat, 
napsat nebo přijít osobně. 
Anonymně a bezplatně!
www.iporadna.cz

OPTIKA V OBCI

Spolupráce ELDATA pražská s.r.o. s obcí 
PTICE při výstavbě optické sítě.

Kdo? 
Operátor s více než 20 lety zkušeností, který 
poskytuje internetové připojení a televizi pro 
obce a města.
Proč? 
Pokrytí internetem okolních obcí a měst, 
včetně servisního střediska v blízkosti 
realizace. Garance cen, žádné skryté 
poplatky.
Kdy? 
Již započala realizace výstavby optické sítě 
pro Ptice. V průběhu celé realizace budete 
informování o novinkách a postupu prací.
Výhody?
V rámci spolupráce s obcí Ptice a ELDATA 
pražská s.r.o. bude budoucí provoz linek pro 
obecní účely za symbolickou 1,- kč (obecní 
úřad, školka atd.)

KULTURNÍ AKCE V OBCI
• 31. 8. - Ptické hry a večer s živou 

hudbou (SK Ptice a Prospěšný 
spolek)

• 14. 9. - Cyklistické závody  
(Středočeská Lípa)

• Září - Ptický losovák  (SK Ptice)

• 14. 9. - Ptické vinobraní  
(Středočeská

 Lípa)

• Říjen - Výlet na dědkův mlýn  (SK 
Ptice)

• 19. 10. - Beseda s trenérem psů 
Přemyslem Jarošem  (Obec Ptice)

• 9. 11. - Lampionový průvod  (Obec 
Ptice)

• 16. 11. - Ptická bojovka  (SK Ptice)

• 1. 12. - Rozsvícení vánočního stromu 
(Obec Ptice)

• Prosinec - Zájezd na adventní trhy 
(Obec Ptice)
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Pokračovali jsme v projektu „Trenéři ve 
škole“, o kterém jsme podrobněji psali 
v minulém čísle a který motivuje děti 
k radosti z pohybu. Především 
prostřednictvím her a zábavných  
pohybových aktivit, děti rozvíjely 
všestrannost a zlepšovaly své pohybové 
dovednosti.
 
Pro naše předškoláčky se nám podařilo 
zajistit 3 denní pobyt v  ekocentru Čabárna, 
který se velmi vydařil. Ekologický pobyt byl 
zaměřen na poznávání ptáčků v přírodě 
a péči o ně. Zároveň jsme měli možnost 
účastnit se tematického programu, který   
se věnuje fungování  záchranné stanice 
Aves. Děti si na závěr pobytu společně  
vyrobily krásná dřevěná krmítka.

Zima na nás byla dlouhá, tak jsme jaro začali 
netrpělivě vyhlížet. Tradičně jsme  zadělali 
těsto na masopustní koblížky a  vyrazili na 
obchůzku obcí. 
Zazpívali jsme u pohostinných rodin našich 
dětí a potěšili také pana starostu, paní 
Žádníkovou a paní Vondrovou. 

Děkujeme rodinám Jonáška, Esterky, 
Adámka, Stázičky a Magdičky za spoustu 
dobrůtek! 

Těší nás, že naše oblíbená školková tradice 
díky vám stále žije a vzájemně si umíme 
rozdávat radost.

Nadále pokračujeme v logopedické 
prevenci s klinickou logopedkou, paní 
Katkou Liškovou, a vítáme u nás pravidelně 
i psycholožku, paní Zuzku Bobekovou 
s preventivním  programem Druhý krok.

Potěšila nás i  milá návštěva zdravotníků  
se záchranářem Pepíkem a s ukázkou 
sanitního vozu. Děti se přiměřeně svému 
věku dozvěděly o úrazech, jejich prevenci a 
první pomoci. 

V měsíci dubnu jsme odstartovali  plavecký 
kurz. Děti absolvovaly lekce v plavecké škole 
Tuchlovice a na závěr po zásluze obdržely 
„mokré vysvědčení“. 

Nově naše školka zahájila spolupráci se ZUŠ 
Svárov. Přivítala malé umělce a jejich 
učitele v našem zázemí. Děti si společně 
„zamuzicírovaly“ a vzájemně se obohatily 
o hudební zážitky. Děkujeme všem za krásné 
vystoupení.

- Mateřská škola - 

Vážení a milí čtenáři Ptického okénka,
jsme velmi rádi, že si při čtení aktuálního čísla prohlížíte také fotografie dětí z mateřské školy.

Druhá polovina školního roku byla pro nás opravdu pestrá na zážitky a o některé z nich bychom se s vámi 
rádi podělili.
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Den pro děti, den pro maminky nebo den 
pro tatínky? Tak ti všichni jsou pro nás moc 
důležití a pro ně jsme si připravili speciální 
dny plné her, aktivit, tvoření a zábavy. Děti 
o maminky krásně pečovaly. S tatínky zase 
více dováděly a společně rozdělali oheň 
na špekáčky.

Moc jsme se těšili na letošní víkendový 
pobyt dětí a rodičů ve Staré Živohošti, 
který se navzdory strašidelné předpovědi 
počasí, zvlášťě vydařil. Čekalo nás divadlo 
„Vysmáto“, táborák s písničkami, bojovky 
naplněné aktivitami rodičů, dílničky i cesta 
za pokladem. Odjížděli jsme moc spokojení a 
plní zážitků. Závěr pobytu byl pro všechny 
velkým překvapením. Poslechli jsme si 
vyprávění o práci poříční policie. Děti byly 
poučeny o pravidlech bezpečného pohybu u 
vody i na plavidlech.

Všichni rodiče a paní učitelky si zaslouží 
speciální poděkování za to, že jsme 
společně opět dokázali dětem vykouzlit 
nevšední zážitek, na který budeme všichni 
dlouho vzpomínat.

O tom, jestli se dětské sny mohou změnit 
ve skutečnost nám přišli povyprávět  rodiče 
Adámka, Amélky, Beátky a Esterky. 
Přiblížili nám své povolání a děti jim mohly 
pokládat své zvídavé otázky. Vyzkoušeli jsme 
si a dozvěděli mnoho zajímavého, dostali 
jsme milé dárečky. Srdečně rodičům 
děkujeme za návštěvu a poutavý program 
pro děti.

Závěr školního roku tradičně patřil 
slavnostní chvíli, a to loučení s našimi 
nejstaršími dětmi, předškoláčky.
Podívejte se, jak jim to  náramně slušelo! 

Panu starostovi děkujeme, že byl v tento 
den mezi námi, slavnostně děti ošerpoval 
a popřál jim s paní učitelkami mnoho štěstí 
do jejich další životní etapy.

Všem čtenářům Ptického okénka přejeme 
prosluněné letní dny plné pohody
a krásných zážitků.

Za kolektiv MŠ Ptice
Bc. Eva Vacková
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Jak jste se dostala do Ptic? 
Do Ptic jsem přišla s manželem, který tady 
měl dědečka, jeho maminka odtud pochází, 
já jsem z malé vesničky z Kutnohorska. 
Nějakou dobu jsme bydleli v Praze, kde jsem 
byla celkem spokojená, každé bydlení má 
nějaké výhody a nevýhody. Byla jsem ráda, 
že jsem ve městě, ke spoustě věcí tam je 
blíž, ale zase lidi tam mají asi k sobě dál. 
Řešili jsme tenkrát otázku většího bytu a 
nakonec to dopadlo jinak. Postavili jsme ve 
Pticích dům a od té doby jsme tady.

Jak jste tady dlouho? 
24 let. Tak to už jsme asi starousedlíci. 

A spokojenost byla od začátku? 
Ano, já jsem věděla, do čeho jdu, jsem z 
podobné vesničky. Jen má rodná vesnice se 
nerozrůstá tak rychle jako vesnice v okolí 
Prahy. 

Změnily se Ptice hodně za těch 24 let?
Markantně. Tenkrát tu nebyl vodovod. Každý 
měl studnu a nebyl zde plyn. Elektřina byla, 
abych nekřivdila, nesvítilo se loučemi, ale 
například kanalizace nebyla. Také nebyla 
taková frekvence autobusu, jezdilo jen 
několik autobusů přes den, teď jezdí daleko 
častěji. 
Takže změna ohromná, myslím si, že je to i 
zásluha bývalého starosty pana Jirotky. A 
přijde mi, že kroky, které dělají 
zastupitelstva, na sebe navazují. Nejsou to 
žádné hurá akce.

To znamená, že dneska můžeme říct, že 
to je Vesnička středisková? 
To nevím, protože já si myslím, že Vesnička 
středisková je, když na tu vesničku jsou 
navázané další obce, a to si myslím, že 
nesplňujeme, ale tím naturelem, to asi jo.

Proměnili se třeba nějak lidé nebo vztahy 
v obci? 
Já si nemyslím, že tady panuje nějaká 
nevraživost starousedlíků vůči “náplavám”. 
Podle mého přesvědčení, se většina 
činností děje kolem dětí. To znamená, když 
má určitá skupina malé děti, tak dělají to, 
co je potřeba pro děti, třeba akce a 
podobně. Jakmile ty děti odrostou, tak 
tahle skupina poleví, ale zase tady vyroste 
jiná skupina lidí, která má zase malé děti a 
koloběh se opakuje. Třeba co bylo před 20 
lety, když já jsem měla malé děti a co je teď 
je obrovský rozdíl. Je to možnostmi a 
dobou. Ale myslím, že vždycky se do toho 
každý snaží dávat maximum.

Máme tady nějakou skupinu obyvatel, na 
kterou se podle Vás zapomíná? 
To Vám nedokážu takhle říct, protože já si 
nemyslím, že nemá každá skupina obyvatel 
stejné potřeby. Pro někoho by třeba bylo 
zajímavé, když bychom se bavili třeba o 
starších lidech, jim zprostředkovávat nějaké 
nákupy a někam je vozit, a někdo rád je 
soběstačný a nechce si o někomu nic říkat. 
To je složité. Asi je dobré tu službu někomu 
nabídnout, ale jestli by o ní byl nějaký zájem, 
nebo nebyl, to vám nedokážu říct. Z mé 
vlastní zkušenosti vím, že si radši člověk 
všechno, než aby byl na někom závislý, udělá 
sám.

Jaká je vlastně Vaše profese? 
Já jsem sekretářka v advokátní kanceláři. 
Předtím jsem pracovala v České spořitelně a 
pak sedm let jsem dělala účetní.
 
Co byl ten motor jít do zastupitelstva? 
Přesvědčil mě místostarosta Roman Staněk. 
Ale asi pro mě je můj vzor můj tatínek, který 
byl starostou dlouhá léta v mé rodné obci. 
Tak to pro mě bylo takové, že jdu v jeho 
stopách. 

Myslíte, že tenkrát se dělala politika více 
pro lidi?
Vesnička, ze které pocházím, je opravdu 
malinká. Tam o práci v zastupitelstvu není 
žádná rvačka. To znamená, ten člověk to 
dělá po práci a je to vlastně opravdu pro lidi.

A dělá to s tím vědomím, že když něco udělá 
špatně, že každý ví, za kým má jít. Takže i já 
do toho šla s tím, že když už to budu dělat, 
tak bych to chtěla dělat tak, abych se 
nemusela stydět.

Co máte na starosti přesně? 
Já mám na starosti finanční záležitosti a 
samozřejmě práci zastupitelky.

Je to v rámci zastupitelstva boj nebo to 
jde hladce? 
Není to ani boj, ani to nejde hladce. Těch 
sedm lidí se prostě musí na něčem 
shodnout. Nemyslím si, že je nutné být za 
každou cenu v opozici, ale zase nemám 
problém říct nahlas, když s něčím 
nesouhlasím. A buď se ke mně těch x lidí 
připojí nebo nepřipojí. Pokud se nepřipojí, 
tak jsem v menšině. Někdy je to naopak, že 
já zase souhlasím s názorem někoho jiného. 
Prostě musíme se na něčem shodnout, aby 
obec mohla jít dopředu. 
Ale za mě je důležité, aby cokoliv, co se bude 
dělat, mělo smysl, bylo to pro obec 
ufinancovatelné a dlouho to sloužilo či 
dělalo radost.

Je naše obec v dobré finanční kondici? 
Je. Protože, když se vrátím na začátek, jak 
se Ptice změnily, tak věci se dělaly s 
rozumem a postupně, jedna akce navazovala 
na druhou tj. vodovod, plyn, kanalizace, 
mateřská školka, cesty a okolí. Já třeba 
nejsem žádný přítel cyklostezek nebo 
rozhleden za každou cenu, prostě udělat 
něco, co nemá smysl, jenom proto, že na to 
dostaneme dotaci. 

Takže se nemusíme obávat, že by něco 
bylo z finančních záležitostí obce špatně?
Určitě ne, ale detaily má paní účetní. My 
rozhodujeme z hlediska aktuálního, ale i 
dlouhodobého. Mohu konstatovat, že všichni 
máme podobný názor na to, že nemá smysl 
obec vyčerpat úplně ze všech peněz. 

Pokud by nebyl finanční limit, co bychom 
potřebovali?
Mně nepřijde, že by tady něco zásadně 
chybělo. Někdo by řekl třeba škola, ale zase, 
já nejsem zastáncem toho, že by měla být 
škola v každé obci. Možná hospoda. Ale on to 
není jen ten objekt, to místo. Musíte mít 
člověka, co to bude provozovat a to je také 
určitý závazek. Mám dojem, že to není vždy 
jen o penězích, ale i o prioritách.

- Rozhovor s osobností - 
Martina Novanová

zastupitelka a předsedkyně finančního výboru
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Vy jste v zastupitelstvu, manžel ve spolku. 
Probíráte obecní věci doma?
Pochopitelně se bavíme o tom, co se kde 
děje, ale že by to bylo středobodem našeho 
vztahu, to ne.

Je uspokojující dělat něco pro druhé?
Nevím, jestli je to uspokojení, ale jsem 
zvědavá, vždycky jsem byla, baví mě, že vím, 
co se děje. A když mě něco baví, tak je fajn, 
že mám šanci nějak do toho zasáhnout. 

A zasahujete? 
Úplně, že bych byla přínosem nějakých 
nových myšlenek, to nevím. Ráda si řeknu 
svůj názor. Hlavním hybatelem je Miloš 
Dvorský jako starosta, protože se tomu 
věnuje na hlavní pracovní poměr.

A je zastupitelstvo nositeli myšlenek, 
nových nápadů, aktivit?
To si myslím, že ano, protože něco je 
vyslyšeno z hlasu lidu a pak každý zastupitel 
má něco v gesci. Takže byla tady potřeba 
školky, tak se postavila školka. Dělají se 
kulturní akce, akce pro děti. Ale mou osobu 
hodnotit nechci, jestli já jsem nějakým 
přínosem. To nechť posoudí jiní.

Je něco, co Vás překvapilo nebo zklamalo 
za ty necelé dva roky?
Takhle bych to asi neformulovala, ale baví 
mě pomáhat lidem posouvat projekty 
kupředu. Třeba když můžu spolupracovat
s paní ředitelkou ze školky a společně 
dokončíme projekt. A další věci, do kterých 
doufám, vkládám nějakou přidanou hodnotu.
 

Jak relaxujete? 
Já ráda čtu. Čtu vlastně celý život.

Co jste četla naposledy? 
Naposled jsem četla Oponu od Ondřeje 
Hübla nebo Sedm zákonů od Miroslava Bárty. 
Čtu detektivky, životopisy, romány, povídky. 
Dalo by se říct, že čtu skoro všechno.

Ještě nějaké koníčky? 
Dělám na zahradě, mám ráda kytky, jako asi 
každá ženská. Baví mě pěstovat různou 
zeleninu. Mám radost, když to roste a potom 
pochopitelně i z úrody. Ráda trávím čas se 
svou rodinou, mám manžela a dva kluky. 
Jezdím ráda na výlety, a tak, asi nic 
výjimečného.  

Ještě mě zajímají vztahy v obci. Jsme na 
tom dobře?
Já si myslím, že ano. Je to tím, že nejsme 
zas tak veliká obec. Ne všichni se známe, ale 
různé skupiny se mezi sebou nějak propojí. 
Když neznáte jednoho, tak znáte někoho 
jiného, kdo vám přiblíží dalšího člověka. 
Myslím, že na tom nejsme špatně. A když se 
o něčem mluví ošklivě, tak jde většinou o pár 
křiklounů, kteří jsou slyšet a ostatní lidi, kteří 
jsou spokojení, tak nemají potřebu nikde nic 
hlásat. Potom se to může jevit, že většina je 
nespokojena, ale ono to tak vůbec není. 

Když budete mít tu šanci, budete 
kandidovat znova? 
Jestli bude poptávka, asi bych s tím neměla 
problém.

Co závěrem?
Přeji všem spoluobčanům krásné prázdniny 
a dovolené. Hodně relaxace a pohody, 
ať máme zase na podzim spoustu sil.

Rozhovor připravil: 
Petr Kubernát a Victorie Kubernátová

- Kulturní komise - 
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Tříkrálová sbírka je  největší dobročinnou 
sbírkovou akcí v České republice. 

Do její organizace a průběhu koledování se 
každoročně zapojí více než 70 tisíc 
dobrovolníků, kteří do kasiček vyberou 
desítky milionů korun. 

Vykoledované peníze  pomohou statisícům 
lidí v nouzi  prostřednictvím Charity Česká 
republika. 

Letos úplně poprvé se do sbírky zapojili
i malí dobrovolní koledníci  z naší obce, 
kteří pod záštitou Charity Beroun 
vykoledovali 16 884 Kč. 

Věříme, že se tato sbírka stane tradicí. 

Poděkování patří všem lidem dobré vůle.
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KARNEVALOVÝ PRŮVOD

V neděli 10. března jste mohli v naší obci 
zahlédnout  veselý průvod masek.  Ten se 
vydal za doprovodu  dvou heligonek od 
parku až k obecnímu úřadu. Pro mlsné 
jazýčky byla připravena odměna v podob 
koláčků nebo koblížků. 

Akce poté pokračovala v malém sálku na 
obecním úřadu, kde si bylo možné společně 
s heligonkou  zazpívat a zatančit. 

VELIKONOČNÍ DÍLNY

V sobotu 23.3. se konal již druhý ročník 
tvořivých velikonočních dílen  určený pro 
všechny šikovné ruce bez rozdílu věku. 

Cílem akce bylo připomenutí velikonočních 
tradic. 

Největší úspěch mělo pletení pomlázek. 
Nechybělo ani oblíbené zdobení perníčků, 
šití látkových tulipánů nebo malování 
králíčků. 

O tvoření s dětmi byl, stejně jako v loňském 
roce, velký zájem. 

Poděkování patří všem, kteří tuto akci 
podpořili.

PTICKÝ DEN DĚTÍ

Tématem letošního dne dětí byli indiáni. 
Hned na začátku dostalo každé dítě 
indiánské malování a vlastní “průkazku”, do 
které se zaznamenávaly splněné úkoly. Děti 
si mohly vyzkoušet jízdu na koni, kterou 
zajistila rodina Dvořákových. Na programu 
bylo skákání v pytli, střelba z luku, indiánské 
plazení nebo tvořivá dílna. 

Nechybělo ani výborné občerstvení, které 
již tradičně zařídila  Drahuška Svobodová. 
O vychlazené pivo a limonádu se zase 
postarali členové Prospěšného spolku 
Ptice. 

Počasí nám, na rozdíl od plánované první 
červnové soboty, přálo, takže došlo i na 
oblíbené zmrzliny. 

Indiánského dne dětí ve Pticích se 
zúčastnilo 70 dětí a díky vám jsme si ho 
všichni moc užili.

Mgr. Jarmila Klomínková
předsedkyně kulturní komise

V Ý Z V A

Vážení rodiče, 
hledáme akční a šikovné lidi, kteří by 
se rádi podíleli na pořádání akcí pro 
děti a širší veřejnost. Zapojte se do 

naší komunity.

Přijďte na informační schůzku
4. září od 18:00 hodin v budově OÚ

 
Pro více informací

 jarmi.klominkova@gmail.com

http://gmail.com/
http://gmail.com/
http://gmail.com/
http://gmail.com/
http://gmail.com/
http://gmail.com/
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Protože se setkáváme i s negativním 
chováním „některých jedinců“, kdy je  ničen 
majetek pořízený z finančních prostředků 
obce a přispěvatelů spolku, je Park Setkání 
monitorován kamerovým systémem.

Spolek se stará o údržbu Parku Setkání a 
průchodnost části bývalé Kladensko 
Nučické dráhy.  Tráva v parku je sekána od 
jara do podzimu, pravidelně každý týden. 
 
Pro tento rok předpokládáme umístění 
uzamykatelného kontejneru pro uskladnění 
sportovních potřeb a nářadí.  Rovněž 
bychom chtěli umístit v parku Setkání 
lavičky a doplnit další inventář.  V této 
souvislosti obec Ptice poskytla spolku 
dotaci ve výši 15 tis. Kč a obec Úhonice ve 
výši 5 tis. Kč.
 
Z plánu činnosti již proběhly tyto akce:
 
06. 04. - Ukliďme Česko
07. 05. -  Pálení čarodějnic,  které bylo 
posunuto z důvodu zákazu rozdělávání ohňů

18. 05. - se uskutečnil již  8. ročník turnaje 
dětí v malé kopané  Play like a Champion

Vzhledem k cyklistickému závodu L´Etap 
Czech Republic proběhl  19. ročník 
běžeckých závodů v neděli 16. 06. 

Před námi je 19.ročník  cyklistického 
závodu, který se bude konat 14. 09. a ve 
stejný den odpoledne  14.ročník  ptického 
vinobraní.
 

TURNAJ V KOPANÉ

Třetí květnový víkend se letos opět 
uskutečnil turnaj dětí v malé kopané na 
hřišti v Parku Setkání. Na zeleném pažitu se 
nám představily  dva dětské týmy a jeden 
tým dospělých.

Odehrály se hezké a hodně vyrovnané 
zápasy, ze kterých měli nakonec všichni tu 
pravou sportovní radost. 

Děkujeme moc  všem za jejich účast.

BĚŽECKÉ ZÁVODY

16. 06. 2024 se v Parku Setkání uskutečnily 
běžecké závody dětí  a poprvé jsme zařadili 
i Ptickou pětku, která využila nově 
vybudované stezky spojující KND a Červený 
Újezd. 

Za krásného jarního počasí děti startovaly v 
celkem pěti kategoriích dle roku narození a 
jejich běžecké snažení bylo opravdu velmi 
inspirující. V cíli byl každý odměněn drobnou 
pozorností, a ze závodů snad všichni 
odcházeli s dobrými pocity. 

Antonín Pošusta a Tomáš Přikryl
Středočeská Lípa

- Středočeská Lípa - 

Z činnosti spolku Středočeské Lípy
 Již počátkem ledna se uskutečnilo výroční setkání členů SL. Předmětem schůze bylo projednání plánu, 

organizace činnosti akcí pro rok 2024 a financování.
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Zimní halová sezóna 2023 - 2024 v nohejbale 
nebyla přerušena ani pandemií chřipek, 
covidu či jiných respiračních viróz. Navzdory 
těmto problémům jsme se scházeli za tímto 
bohulibým účelem každou neděli ve staré 
sportovní hale v Chýni. 

Počasí na přelomu roku opět lámalo rekordy 
a klidně bychom mohli hrát i venku na hřišti. 
Vánoce byly opět bez sněhu a na Nový rok 
byly teploty nad nulou a deštivo. Výraznější 
mráz nastal až v polovině ledna, kdy na 
Jezírku i Bednáři vytvořil téměř dokonalou a 
hladkou ledovou plochu přímo vyzývající 
k bruslení. Kdo zaváhal, tak už se nesklouzl, 
neboť led nevydržel dlouho. Bruslení a 
hlavně toho nejdůležitějšího pro celý český 
národ, totiž ledního hokeje, jsme si přesto 
užili. Dne 5. ledna jsme si nenechali ujít 
zápas o třetí místo mezi Českou republikou a 
Finskem na mistrovství světa juniorů do 20 
let a sledovali v boudě, jak naši hoši získali 
bronzovou medaili.

Na letošní první schůzi spolku jsme se sešli 
dne 4. února a tradičně plánovali brigády, 
akce a další organizační věci, zejména pak 
konání výroční členské schůze. Ta se 
posléze uskutečnila dne 16. března 
v restauraci U Kozla v Malých Kyšicích 
v téměř plné sestavě i s manželkami či 
přítelkyněmi. V tento den se náš spolek 
rozrostl o nového člena, kterým je Ondra 
Kankrlík. Nejmladší potomek Josefa 
Kankrlíka, který si rovněž přivedl sličnou 
přítelkyni, byl všemi hlasy přijat. 

Musím ještě připomenout naše loňské
20. výročí založení Prospěšného spolku, 
které jsme si na schůzi dostatečně 
nepřipomněli a nedocenili. Možná není na 
místě přehnaná skromnost, proto bych chtěl 
všem čtenářům poskytnout trochu čísel. Za 
léta 2003 až 2023 byly odpracovány členy 
spolku brigádnické hodiny v počtu 10.271.  
Přátelé-nečlenové spolku věnovali svůj volný 
čas v počtu 606,5 hodin. Celkem bylo 
odpracováno 10.877,5 hodin, včetně brigád 
pro Obec Ptice. Nelze však asi spočítat čas 
věnovaný další činnosti administrativní, 
organizační, osvětové a další 
nepojmenovatelné při zajišťování chodu 
spolku. Všem, kteří se takto podíleli a nadále 
podílejí na fungování našeho spolku, patří 
dík, uznání a podpora v další práci.

V pátek 22. března jsme s Jirkou Bartošem 
nařezali vrbové proutí u Jezírka a Bednáře, 

abychom následující sobotu na 
Velikonočních dílnách, pořádaných 
každoročně na obecním úřadu, předvedli 
pletení pomlázek a byli nápomocni nejen 
dětem, ale i rodičům při jejich výrobě. 

Hned příští pátek 29. března se konala další 
schůze spolku, kde se především 
projednávaly přípravy na pálení čarodějnic.

V sobotu 30. března se stala jedna 
významná událost. V tento den  ukončil své 
poslání u hasičského záchranného sboru ČR 
po 34 letech služby náš kamarád Josef 
Kankrlík. Za svou dlouholetou službu byl 
vyznamenán krajským ředitelem  brigádním 
generálem Luďkem Prudilem a svou 
poslední směnu zakončil symbolickým 
příjezdem hasičské stříkačky značky Scania 
společně se svými nejbližšími druhy – 
hasiči za zvuků hasičské sirény.

- Prospěšný spolek Ptice - 

Ve zdravém těle zdravý duch…
Dovolil jsem si vypůjčit toto sokolské heslo. Ne proto, že bych byl členem či propagátorem České obce 

sokolské, ale že se v tomto duchu členové našeho spolku plynule přehoupli do nového roku 2024              
v konání ryze sportovním.
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Velikonočním svátkům letos přálo počasí, ale 
vysoké teploty a slunečné paprsky částečně 
utlumil písek, který do našich končin zavál 
vítr až z daleké Sahary. Přesto si pomlázku 
po vsi užili mladí i staří. Teplé počasí 
začátkem dubna gradovalo a po nejteplejším 
letošním únoru od roku 1966 vystoupaly 
teploty dne 7. dubna až na první tropický den 
v republice, který dosáhl 30°. Ve Pticích jen 
o 4 stupně méně. Duben byl vůbec 
nejteplejším měsícem v historii. 

Dne 6. dubna nám přálo počasí i při  oslavě 
60tin našeho kamaráda Michala 
Čelikovského, která se uskutečnila u 
Jezírka. V letním odění nám bylo dovoleno 
slavit až do pozdních hodin bez obavy z 
prochladnutí. 

Koncem měsíce bylo v celé republice velké 
sucho, teploty stoupaly a vítr byl 
všudypřítomný. Proto byl dne 30. dubna 
vyhlášen Středočeským krajem mimo jiné i 
zákaz rozdělávání ohňů na rizikových 
místech. Našeho pálení čarodějnic  ve 
Pticích se to však nedotklo, neboť vzhledem 
k lokaci a dalším splněným podmínkám dle 
stanoveného nařízení jsme tuto akci mohli 
uskutečnit. V úterý 30. dubna jsme se kolem 
16. hodiny sešli u Jezírka, postavili hranici 
s čarodějnicí, připravili sezení, špekáčky a 
narazili sud piva. Ještě naposledy jsme 
zhodnotili počasí, kdy sice bylo poměrně 
dost větrno a teploty kolem 15° Celsia, a 
nakonec celou akci spustili. Hranice i s 
čarodějnicí  vzplála po šesté hodině  
večerní a za tradiční hojné účasti Ptičáků i 
přespolních uhasla po půlnoci. 

Květen nepřinesl žádné význačné události 
v činnosti spolku. V neděli 5. května jsme si 
připomněli u boudy výročí květnového 
povstání českého lidu z roku 1945 a 
pošmákli si na buřtech na pivu, které nám 
zbyly z čarodějnic.
Přesto se k jedné význačné události 
schylovalo. Blížilo se totiž mistrovství světa 
v ledním hokeji, které se konalo od roku 2015 
znovu v České republice, konkrétně v Praze 
a Ostravě. Zahajovací zápas jsme sledovali 
v boudě, jak jinak. Výsledek zápasu 
s Finskem se skóre 1:0 po samostatných 
nájezdech v náš prospěch sice nebyl zas tak 
ohromující, ale průběh zápasu, vysoké 
tempo a nasazení obou týmu nám mělo být 
předzvěstí velkých okamžiků. Na letním 
sezení u boudy byla zřízena fanzóna, Luboš 
Kopka zajistil promítání na plátno a tento 
„skybox“ byl svědkem našeho fandění. Naše 
členská základna se při fandění u Jezírka na 
čas rozdělila, což bylo způsobeno rybářskou 
výpravou na Orlík. Rybářská část spolku 
sledovala zápasy v Jižních Čechách, které 
prokládala vcelku úspěšným rybolovem. 

Takto jsme při fandění hokeje byli rozděleni 
téměř do konce mistrovství světa, ale 
společně jsme si ve Pticích a s velkou 
radostí mohli zařvat při gólech Davida 
Pastrňáka a Kämpfa proti Švýcarsku a slavit 
tak zlaté medaile po dlouhých 14 ti letech. 

Pomalu se blížil 1. červen a nás čekala další 
akce. Dětské rybářské závody na Jezírku. 
Ve středu 29. května Jarda Kubr posekal 
rákosí podél břehu a ostatní členové jej další 
den odklidili, aby byl volný přístup k vodě. 
Přípravu a průběh rybářských závodů měl 
s Jardou Kubrem na starost Pepa Kankrlík, 
diplomy, trofeje a ceny byly připraveny. 
Počasí se ale od čtvrtka začalo kazit. Teploty 
byly pro závody přijatelné a ráno v sobotu 
13,5° Celsia přímo ideální. Vše bylo 
připraveno včetně označení míst na chytání, 
ale vytrvalý a chvílemi hustý  déšť 
znemožnil uskutečnění závodů. Náhradní 
termín rybářských závodů ještě nebyl do 
vydání Ptického okénka stanoven, ale o jeho 
konání budete ještě včas informováni na 
našich webových stránkách, vývěsce PSP u 
konzumu a Obce Ptice. Rovněž tak se 
neuskutečnil „Ptický den dětí“, pořádaný 
obcí Ptice s naší spoluúčastí, který byl 
zrušen pro špatné počasí již předcházející 
den. Ten však proběhl již následující sobotu 
8. června v dopoledních hodinách, kdy 
počasí naopak velice přálo. 
Předseda Láďa s Petrem Míčkou vytočili celý 
sud limonády a vytvořili zázemí pro téměř 70 
zúčastněných dětí s doprovodem. Někteří 
naši členové se téhož dne zúčastnili 
nohejbalového turnaje “Ptický losovák” 
pořádaný SK Ptice, který se uskutečnil 
rovněž v náhradním termínu v Pticích na 
hřišti za školkou. 

Nejzdatnější rybáři našeho spolku si v 
druhém červnovém týdnu vytvářeli osobní 
rekordy na soukromém revíru Dělouš, kdy 
ulovili kapitální úlovky kaprů o váze přes 20 
kilogramů, ale i krásného jesetera o délce 
123 cm! Vyvrcholením rybářských úspěchů 
našich rybářů byly dvacetičtyř hodinové 
závody dvojic, pořádáné rybáři ze Svárova na 
rybníku Tmavák na Rymáňském potoce. Za 
PSP se zúčastnili tři týmy ve složení: Pepa 
Kankrlík s Jardou Kubrem, Pavel Zárybnický

s Ondrou Kankrlíkem a bratři Staňkovi. 
Posledně jmenovaní získali  putovní pohár 
„Svárovský kapr”. Tím obhájili loňské 
vítězství Pavla Zárybnického a Ondry 
Kankrlíka.

Další významnou sportovní událostí bylo 
mistrovství Evropy ve fotbale, které se 
uskutečnilo v Německu a bylo zahájeno dne 
14. června 2024 večerním zápasem 
Německa se Skotskem, který jasně ovládli 
naši sousedé výrazným skóre 5:1. Tak jako 
při MS v hokeji jsme i nyní sledovali společně 
u boudy zápas naší reprezentace s 
Tureckem, který rozhodoval o možném 
postupu ze základní skupiny. Fandům 
kopané nemusím připomínat tento bolestný 
zážitek, ale po prohře 1:2 jsme do dalších 
bojů nezasáhli.

Dne 19. června 2024 v ranních hodinách  nás 
náhle opustil Pepa Beránek ve věku 
nedožitých 67. narozenin. Nebyl sice členem 
spolku, ale mnozí z nás jej dobře znali a 
někteří již z mládí.  Čest jeho památce.

Mnohem příjemnější záležitost nás čekala na 
sklonku měsíce, kdy v sobotu 29. června u 
Jezírka oslavil kulaté  60. narozeniny v 
kruhu rodiny i přátel  Pepa Kankrlík. 

No a teď nás už čeká doba letních 
dovolených. Doufám, že je všichni strávíte 
dle svých představ, ať už aktivním 
odpočinkem, či jiným bohulibým způsobem. 
Hezké léto Vám všem přeje PSP. 

Nejbližší společenská akce “Ptické hry - 
večer s Italem”, pořádaná PSP společně s 
SK Ptice, se bude konat 31. 8. 2024 jen s 
malou změnou. Michela Pecorella, italského 
zpěváka, který nás bavil loňské léto 
italskými hity, nahradí Petr John. Zpívá a 
hraje na kytaru s automatickým 
doprovodem country a český repertoár.  

Všichni jste srdečně zváni. 

Za Prospěšný spolek Ptice 
Miroslav Novan
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Leden a únor byl ve znamení zimního 
spánku. Mohli jste si vybírat z bohaté 
nabídky novinek. 
Detektivky: Prohřešek, Mrtvý na pláži, Na 
dně temné řeky, Věř mi, Oko, česká novinka 
Stvůra.
Ze života: Stále s tebou, Italská dcera, 
Konec léta
Pro děti: Velká kniha příběhů na dobrou noc, 
Byla jednou koťata
A číst a číst…

V březnu jsme spolu s panem starostou 
poblahopřáli nejaktivnějším čtenářům 
k titulu  ČTENÁŘ ROKU 2023

KATEGORIE DOSPĚLÍ:
Ladislava Volfová

KATEGORIE DĚTI:
Aneta Pokorná

OCENĚNÍ ZA VEDENÍ WWW STRÁNEK 
KNIHOVNY:
Lucie Neničková

Ještě jednou gratuluji a děkuji za věrnost 
knihovně.

Výsledky Čtenářské výzvy roku 2023
Co jsem našla v naší knihovně a co vy? 
Zkusili jste se inspirovat? Bohužel, nikdo mi 
svůj čtenářský deník nepřinesl.
Na nástěnce před knihovnou najdete 
Čtenářskou výzvu pro letošní rok, dejte se 
do čtení!

Tak tady jsou výsledky té loňské:

1. P. Hartl-Gazely
2. W. Shakespeare-Romeo a Julie
3. J. Austenová-Pýcha a předsudek
4. P. Ransley-Dítě moru
5. J. Nesbo-Švábi
6. Ch. Bronteová-Jana Eyrová
7. Kniha vašeho výběru
8. K. Trpková-Stvůra
9. A. Olsen-Žena v kleci

10. J. K. Rowlingová-Harry Potter
11. L. Kepler-Playground
12. M. Klevisová-Drak spí
13. P. Coelho-Alchymista
14. E. Ferrante-Geniální přítelkyně
15. J. Mareš-Moje případ

Naše knihovna uvítala při dnu otevřených 
dveří také nové čtenáře a čtenářky včetně 
dětí.
Jsem ráda, že vás přibývá!  Přijďte a založte 
si průkazku i vy, kteří ještě váháte. 

Květen přivedl do knihovny děti z naší 
mateřské školy spolu s jejich učitelkami, 
pro které jsem připravila pásmo četby z 
knihy E. Petišky Pohádkový dědeček, Jak se 
kluci neuměli spočítat.

Nejprve si děti prohlédly knihovnu,  mile mě 
překvapily znalostmi o způsobu fungování 
knihovny, pak jsme přešli do zasedačky na 
koberec, kde samy předvedly, že počítání do 
deseti není ani pro ty nejmenší problém. 

- Knihovna Ptice - 

Haló, haló z knihovny!
Jsem ráda, že se zase po delší době shledáváme v Ptickém okénku, kam vám ráda 

posílám zprávy o tom, co se dělo, děje a chystá pro vás v naší malé knihovně.
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Spojovaly čísla s počtem teček na 
kartičkách, zahrály si pohybovou hru Jedna 
dvě, Jirka jde, a pak jsem jim příběh z knihy 
přečetla. Opět mě děti mile překvapily – 
ihned věděly, kde udělali kluci chybu. No, 
všechno se jim dařilo.  

Nakonec dokreslily rybičkám, které jsem pro 
ně měla připravené, oči, šupiny a ploutvičky. 
Najdete je na nástěnce před knihovnou. 
Odměna za úspěšné plnění úkolů je 
neminula, každý si odnesl domů  malý 
dárek.

Již před rokem 1463 lze doložit nález uhlí v 
pánvičce u Malých Přílep, která je součástí 
velké pánve kladenské, obdobně jako 
pánvička u Otvovic, Lán, nebo u Rakovníka. 
Nejvyšší purkrabí pražského hradu Zdeněk 
ze Sternberga, jenž byl v zápisném držení 
zboží Železné u Berouna, patřícího 
pražskému arcibiskupství, dovolil třem 
měšťanům pražským listinou ze dne 6. 
května 1463, aby na jeho zboží uhlí kamenné 
hledáno bylo a vymínil si desátek, jak bylo 
tehdy v hornictví zvykem. Z téhož roku 
pochází i povolení k dolování u Malých Přílep. 
Že se zde pak skutečně dolovalo, vysvítá ze 
starých listinných dokladů. Kolem r. 1500 
byly mezi Unhoští a Malými Přílepy, v lese 
zvaném „Chrbina”, při potoku Kačáku hutě 
na zpracování rud, tamtéž nalezených. 
Surové železo vytavené, kujnilo se tu pak v 
hamrech uhlím přílepským. V souvislost s 
nálezem uhlí tušili lidé, že odtud uhlí směrem 
ke Kladnu je uloženo, ale zdá se, že při 
hledání uhlí nalezli na více místech rudu 
železnou. 

U Vrapic a na Slánsku v době před válkou 3O 
ti letou se uhlí rovněž dolovalo, vychází 
najevo ze zprávy Wintrovy, který píše, že se v 
roce 1570 z uhlí buštěhradského vyráběla 
skalice.

PROVOZNÍ DOBA KNIHOVNY
Zapište si do kalendáře, každé pondělí 17:00 
- 19:00 hodin.

ŘÍJEN -  Doplnění našeho knižního fondu

Pomozte i vy vybrat nové autory a tituly do 
naší knihovny!
Těším se na vaše návrhy, jak zpestřit výběr 
knih.

Po 30 ti leté válce nemáme na delší dobu 
zprávy o dobývání uhlí u nás vůbec. Teprve v 
roce 1716 dne 18. prosince podali Vilém z 
Glouchova a Bernard Bulla, oba z Prahy, 
písemnou žádost na velkovévodkyni 
Toskánskou, majitelku panství 
zvoleněveského, o svolení k pátrání po uhlí u 
Otvovic. Žádost odůvodňovali tím, že 
dřevěné uhlí je příliš drahé. Že v kraji 
sazském (rozkládajícím se na sever od 
Rakovníka na sloji kounovské nebo 
křídové) jsou již čtyři doly na dobré 
uhlí černé. Dále, že doly budou blízko Prahy a 
uhlí dobře se zpeněží a konečně, že může se 
tu najiti i železná ruda a vápenec. 

Z výkazů úředních konferenčních knih 
velkostatku buštěhradského vysvítá, že v 
r. 1760 dáno bylo do účtů první vydání za 
„hledám kamenného uhlí” u Vrapic a zároveň 
prvý příjem za prodané uhlí (15 korců, po 16 
kr. rýnských), které koupili na zkoušku okolní 
kováři. Avšak teprve 14. září 1772 začalo se 
pravidelně ve větší míře dolovati a už od 1. 
října 1772 veden je prvý účet důlní, ve formě 
tehdy obvyklých rejstříků. Od toho data 
můžeme sledovat ceny uhlí z dolů 
buštěhradské hospodářské správy. Uhlím se 
vytápěly zámky buštěhradský, jenečský a 
zvoleněveský. 

Loučím se se všemi, kdo si našli čas a 
přečetli si o naší činnosti. Na podzim plánuji 
i tradiční posezení se seniory s knihami, 
čajem, šálkem kávy a domácím pečivem. 
Určitě se setkám s dětmi, tentokrát ve 
školce, i s těmi, co chodí s maminkami do 
knihovny. 
Přeji nám všem klidné a pohodové letní dny, 
hodně zdraví a jen to dobré, co nám léto 
uchystá.

Mgr. Jarmila Koldová
knihovnice

Dále ovčíny buštěhradský a dřínský. Rychtáři 
obcí, kde byly dvory panské, dostávali po 11 
strychů uhlí ročně (stará česká míra 
plošného obsahu a objemová míra pro sypké 
látky, 1 strych = 5 provazců = 28,372 a). Mimo 
to úředníci dostávali uhlí jako deputát. 
Z těchto historických pramenů lze usuzovat, 
že doprava vytěženého uhlí spočívala z větší 
části na bedrech formanů, kteří vozili vozy
s koňským potahem po blízkém i dalekém 
okolí. Podle všeho i do královského města 
Prahy. Přímé písemné důkazy či jiné 
záznamy se mi zatím nepodařilo dohledat. 
Je ale nanejvíc pravděpodobné, že jednou 
z cest byla i stará uhlířská stezka, jejíž část 
vedoucí od obce Ptice na Červený Újezd 
jsme právě letos zrekonstruovali.  
Dokládají to i staré mapy z 19. století 
s vyznačením názvů „Uhlířka“, resp. „Pod 
Uhlířkou“ v okolí obce Červený Újezd.

Budeme velice rádi, pokud nám někdo 
z pamětníků, či fandů – historiků  poskytne 
další informace k historii uhlířské cesty 
nejen na území obce Ptice, ale i v bližším 
okolí.

Miroslav Novan
kronikář obce

Zdroj:     
• Kladenské dolování od prvopočátku až do roku 1848 

- Hornické listy.
• Úryvky z dějin obcí Červený Újezd a Svárov v okrese 

Kladenském – Václav Šona 1970.

- Uhlířská stezka - 
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Sezónu jsme zahájili tradičně v sobotu 4. 5. 
2024 – výletem na Dědkův mlýn. Je až 
k neuvěření, jak se nám pro tuto akci daří 
vždy zajistit skvělé počasí. Letos tomu 
nebylo jinak. A zase nás šla spousta, a pro ty 
kdo si netroufli pěšky tam i zpět, domluvilo 
se i několik odvozů, svozů a převozů. Počet 
účastníků se pohyboval mezi 25-40 lidmi. 
Pivko na mlýně bylo výborné. V nabídce byla 
polévka, chleba se sádlem a se škvarkami, 
tlačenka, párky a sušené šunky, co si kdo 
mohl přát. Děti si pochutnaly na švestkové 
limonádě a osvěžující zmrzlině. Jen těžko se 
nám sbíralo a odcházelo domů. A ještě 
jedním zážitkem jsme si výlet ozvláštnili. 
Majitel nám dovolil nahlédnout do nově 
zrekonstruovaných prostorů mlýna, které 
nejsou přístupné veřejnosti.
 Z venkovního teplého a sluníčkového počasí 
na nás najednou dýchl nejen chlad silných 
kamenných zdí, ale i atmosféra téměř 

zámeckých komnat, obrovských otevřených 
prostor, bohaté soukromé knihovny a ještě 
větší sbírky vín. Neuvěřitelné, co se dá 
vlastníma rukama spravit, předělat a 
dosáhnout.
Olda Pavlovský si na 25. 5. 2024  opět 
připravil tradiční  Ptický losovák – turnaj ve 
volejbale pro aktivní hráče, příležitostné 
hráče, ale i pro fanoušky. Bohužel, ač jsme 
v minulých letech sestavovali i pět týmů po 
šesti hráčích, letos volejbalové nadšení 
poněkud pokulhávalo. Z přihlášených 
účastníků bylo možno udělat místo turnaje 
jen zápas. Asi se všichni raději věnovali 
fandění hokeji. Ale i tak vám dáme ještě 
jednu příležitost si jít zahrát. Co nejdříve 
vám dáme vědět náhradní termín. Těšit se 
můžete někdy na začátek podzimu, kdy nám 
počasí bude ještě přát. Tak přes léto pilně 
trénujte, hrajte a odpalujte, abychom si to na 
podzim všichni pořádně užili.

V sobotu 8.6. uspořádala naše nohejbalová 
sekce další ročník turnaje. Do boje o 
celkové vítězství se na našem místním hřišti 
zapojilo celkem šest týmů – od těch 
nejmladších, školou povinných, až po 
matadory, kteří kopou míč přes síť i několik 
desetiletí. 
Je zde na místě poděkovat nadšeným 
organizátorům, kteří zajistili vše pro 
bezproblémový průběh turnaje navzdory 
komplikacím, které přináší stále chybějící 
alespoň základní zázemí hřiště. Mobilní WC, 
zdoj energie a vody, stoly, lavice, mobilní 
stany, možnost se občerstvit atd. – to vše je 
třeba předem připravit a následně opět 
uklidit. 

Zcela jistě by bylo hřiště intenzivněji 
využíváno k pořádání společných akcí a 
turnajů, pokud by tyto prostředky byly u 
hřiště dostupné stabilně. 

- SK Ptice - 

Dobrý den, ahoj, všichni přátelé, příznivci a kamarádi SK Ptice.
Léto je v plném proudu a my realizujeme plány, které jsme si pro vás na letošní rok nachystali. 

Některé akce se již uskutečnily, ostatní se připravují. 
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Hned další červnovou sobotu 15. 6. jsme 
opět nezaháleli. Již po čtvrté jsme se totiž 
podíleli na organizačním zajištění 
bezproblémového průjezdu cyklistického 
závodu L´Etape Czech Republic by TDF 
v okolí Ptic. Atmosféra kolem trati závodu 
byla skvělá a od organizátorů jsme opět 
dostali výborné hodnocení. Prestiž tohoto 
závodu rok od roku roste a těšíme se, že 
hlavnímu pořadateli vyjde i ambiciózní plán 
zde uspořádat Grand Depart - skutečné 
Tour de France v roce 2028.

Další akce, které se členové našeho SK 
aktivně zúčastnili byla v červnu  oslava 90. 
výročí fotbalu v Úhonicích. 
V úvodním zápase dne, kterým bylo derby 
Úhonic s Drahelčicemi, byla téměř polovina 
týmu TJ Sokol Úhonice sestavena z členů SK 
Ptice a dalších Ptičáků.

 

V sobotu 06. 04. 2024 proběhl již třetí 
ročník akce Ukliďme Česko v naší obci. 

Tentokrát se ohniskem úklidu stala  nově 
vybudovaná cesta, která spojuje 
Kladensko-Nučickou dráhu s Červeným 
Újezdem. 

Nasbíral se plný kontejner odpadu. 

Předměty přírodního původu byly kolem 
cesty ponechány, poněvadž se jedná o 
chráněnou oblast. 

Chtěli bychom všem účastníkům akce 
poděkovat za jejich čas, energii a pozitivní 
přístup, který celé akci věnovali. 

Pomáhalo i dost dětí, tady tedy platí heslo: 
„Zůstaňme dětem dobrým příkladem!“

Budeme se moc těšit na hojnou účast i v 
příštím roce a ještě jednou všem moc 
děkujeme.  

Lenka a Tomáš Přikrylovi

To jsou akce, které jsme letos už stihli.

Seznam těch dalších najdete na stránkách 
SK Ptice  www.skptice.cz či v aplikaci 
Munipolis.  

Pro jistotu ale ještě připomínáme:

31. 8. 2024 - Ptické sportovní hry a Italský 
večer u jezírka (ve spolupráci s PSP Ptice)

09/2024 - Ptický losovák

10/2024 – Podzimní výlet na Dědkův mlýn

16. 11. 2024 – Ptická Halloweenská bojovka

Ještě na podzim čeká všechny členy spolku 
výroční schůze. 
Termín bude upřesněn. 

A ještě jedna věc se povedla. 

Nebyla úplně plánovaná, ale svět je malý a o 
náhody není nouze. Jeden týden v únoru 
několik rodin ze Ptic, nezávisle na sobě, 
naplánovalo dovolenou v Itálii. Jelikož 
lyžování už bylo dost, napadlo je podívat se 
na jezero Ledro, do obce Mezzolago - obce, 
s níž Ptice pojí dlouhá historie. A tak se 
stalo, že v jeden deštivý, zamračený 
únorový čtvrtek se v  Mezzolagu, na via 
Ptice, sešlo dvanáct ptických obyvatel. 

Krásné léto!

Michaela Kopková
SK Ptice, z.s. 

- Ukliďme Česko - 

http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
http://www.skptice.cz/
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- Z ptačí perspektivy - 

Podívali jsme se na Ptice z ptačí perspektivy.
Jméno naší obce je odvozeno od chorvatského „ptica“ nebo slovinského „ptič“, což znamená pták. 

I krajina napovídá, že se zde lidé živili ptáčnictvím. Jméno Ptice se používá v množném čísle. To má také 
svůj historický důvod. Od roku 1328 měla obec dvě části: Horní Ptice a Dolní Ptice.
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Foto: Ondřej Strnadel

Pokud máte zájem o tištěné foto z úvodní strany v různých 
velikostech a případných modifikacích (výřez určité části 
obce nebo lokality), kontaktujte OÚ, kde bude vaše 
objednávka vyřízena.

MÁTE ZÁJEM O FOTO Z ÚVODNÍ STRANY?
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- Vandalismus v obci - 

Vážení občané, žijeme v krásné obci, která se neustále rozvíjí a vylepšuje.
Je na nás všech zda tomu tak bude i nadále.

Nebuďme lhostejní ke svému okolí!



19

- Jak se volilo do EU - 

Jak se volilo ve Pticích v porovnání s Českou republikou?
Proběhly volby do Evropského parlamentu ve dnech 07.06. – 08.06.2024. 

Je to překvapivé, standardní nebo znepokojivé?
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Co MUNIPOLIS našim občanům nabízí?
Je to především možnost být kdykoliv a 
kdekoliv rychle informován o všem, co se u 
nás děje. Tyto zprávy jdou přímo od obce, 
takže odpadá nebezpečí šíření 
nepodložených či dokonce lživých informací. 
Navíc mají občané možnost se k řadě věcí 
vyjádřit, například formou dotazů nebo 
odesláním svého podnětu.

Nehrozí nebezpečí zneužití údajů?
V žádném případě. Kontakty na naše občany 
jsou pouze u nás na obecním úřadě a pouze 
nám dává občan souhlas s jejich využitím. 

Právě pro tuto bezpečnost jsme MUNIPOLIS 
zvolili – jejich služby využívá přes 800 tisíc 
lidí. Vše je v souladu s GDPR a není čeho se 
obávat.

A co sledování polohy přes mobil?
To si každý majitel mobilu nastavuje sám – 
aplikace MUNIPOLIS nemůže bez svolení 
žádné údaje o poloze získávat. Tato možnost 
je však velmi přínosná pro hlášení podnětů a 
závad. Například někde objevíte černou 
skládku, v aplikaci ji vyfotíte, povolíte sdílení 
polohy a my přesně víme, kde se nepořádek 
nachází a můžeme ho odklidit.

Není používání aplikace příliš složité?
Vůbec ne. MUNIPOLIS je intuitivní a lehce 
ovladatelná i pro příslušníky starší generace. 
Víme, že řada z nich MUNIPOLIS používá a 
možnost dozvědět se důležité informace 
nebo třeba zprávy o chystaných akcích velmi 
oceňují. Systém je dokonce uzpůsoben i pro 
slabozraké – podporuje například rozesílání 
hlasových zpráv.

Není používání aplikace drahé?
To v žádném případě. Pro všechny občany je 
mobilní aplikace i následná komunikace 
zcela zdarma.

- Mobilní rozhlas MUNIPOLIS - 

MUNIPOLISu se obávat nemusíte!
Naše obec používá ke komunikaci moderní nástroj MUNIPOLIS. 

Díky tomu vás můžeme informovat o všem důležitém přímo do vašich telefonů. 
Nemá však používání i nějaká negativa? 

CO VÁM PŘIHLÁŠENÍ PŘINESE?

• Upozornění na krizové události 
• Novinky a důležitá upozornění z úřadu
• Pozvánky na kulturní a sportovní akce
• Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
• Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). 
Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí 
(např. havárie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:   https://ptice.munipolis.cz 

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS si můžete stáhnout přímo na    App Store nebo Google Play.
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https://ptice.munipolis.cz
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- Inzerce pro vás - 

Sběratel s více než 
30letou praxí, koupí 
a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho 
druhu.

Obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti.

Platím vždy hotově
na místě! 

Nejlepší ceny 
od sběratele! 

Tel.: 732 961 266
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- Inzerce pro vás - 
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- Inzerce pro vás - 
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